

## 2015 社会企业项目主题培训之一：养老产业的发展与创新

**时间：**2015 年 8 月 22-23 日 9:00-17:00

**地点：**报名通过后确认

**主办机构：**英国大使馆文化教育处、北京师范大学中国公益研究院、中国养老产业联盟

**支持机构：**乐龄合作社、智睿养老产业研究院（北京）有限公司

### 培训简介

中国已进入人口老龄化快速发展的阶段，有数据表明 60 岁及其以上的老年人已突破 2 亿人，因此养老市场存在巨大的需求，养老产业也成为了重要的国家战略。然而作为新兴产业的养老产业面临诸多发展中的问题，如缺乏战略管理的思维、缺乏成熟有效的运营模式、服务水平与行业标准的参差不齐等。

如何全面地理解目前中国养老产业的现状、问题、机遇与挑战？有哪些行之有效的创新模式能够真正激发养老产业蕴含的巨大潜力？社会资本又能对养老产业产生什么样的推动作用和积极影响？

在 2015 年社会企业项目基础培训的基础之上，英国大使馆文化教育处、北京师范大学中国公益研究院与中国养老产业联盟三方强强联手，于 8 月共同举办“**养老产业的发展与创新**”主题培训，邀请多位资深的业内专家参与，同时从宏观层面与实操层面为学员提供最具有针对性的培训，同时也为业内同行提供一个联系交流的平台。

### 培训对象

本次培训拟招募 30-40 位学员，以养老机构高层管理人员或董事会成员为主。

## 培训师简介

### 王振耀



北京师范大学中国公益研究院院长，北京大学法学博士，哈佛大学肯尼迪政府学院公共管理硕士。历任民政部基层政权建设司代司长、救灾救济司副司长、减灾办副主任、救灾救济司司长、国家减灾委员会办公室常务副主任、国家减灾中心主任、社会福利和慈善事业促进司司长、中国福利中心理事长。他在公益慈善领域内首倡并大力推广“平民慈善”、“以善治促慈善”等理念。2008年，被中国改革开放30年论坛及评选活动组委会评选为“中国改革开放30年30名社会人物”。

### 奚志勇



亲和源股份有限公司董事长,长江商学院EMBA硕士，国家民政部养老服务业专家委员会委员，中国养老产业联盟执行会长，中国房地产协会理事，中国房地产协会老年住区委员会副主任。他致力于中国养老产业研究，积极探索养老模式创新。在其倡导下，从2008年至2015年成功举办了八届“中国养老产业高峰论坛”。论坛就中国养老服务体系的构建、养老产业与现代服务业的关系等问题进行的理论研讨，在中国养老业界产生了巨大影响。

## 官应廉 (Steve Koon)



创奇玖玖投资管理顾问有限公司创始人，哈佛大学和哥伦比亚大学硕士，哈佛大学梅森学者。此前他曾在世界 500 强企业担任企业高管和管理顾问工作超过 10 年。自 2009 年起，他与英国大使馆文化教育处合作，担任社会企业项目的首席中方培训师，五年以来已培训了 1800 多名现有或潜在的社会企业家。2011 年，他开始涉足社会投资，并长期关注养老及特教行业。在养老领域他投资了福州的金太阳和上海的老小孩。目前金太阳已经成为中国规模最大的居家养老服务机构之一。

## 课程内容

### 第一天

1. 善经济：社会价值与商业价值的融合
2. 中国养老产业相关政策法规解读
3. 中国养老服务业的走势与市场分析
4. 养老产业运营战略：以亲和源为例
5. 赴英国养老行业考察分享

### 第二天

1. 养老产业的战略管理与模式创新
2. 社会企业在养老产业中的角色
3. 养老产业的风险管控
4. 针对养老产业的社会投资
5. 社会企业项目/社会投资平台深度案例分享

## 报名须知

此次培训面向全国招募，欢迎养老行业管理人士报名参加。报名截止日期为2015年8月17日（周一）17点整，届时网上报名系统将自动关闭。

为保证培训质量，只有通过审核的前40名申请者才能入选本次培训。开课未收到通知者可视为未能入选。申请者只有在完成报名并通过审核后，才会收到入选及缴费通知。缴费链接只有2天有效期，入选学员需在2天内完成缴费否则资格将会被自动取消；如还希望继续参加只能重新报名。

作为对培训的支持并为保证学员的诚意参与，每位入选学员需支付学费人民币2000元（包括讲义费、课酬、场地、午餐等）。其他费用将由英国大使馆文化教育处承担。参加培训学员的交通和住宿需自理。

英国大使馆文化教育处无法为您缴纳的培训费用开具发票。如需我们为您出具收据，请在报名表相关位置选中并注明收据抬头。如未注明，我们无法在后期为您补开收据。网上银行转账可能需向银行交付少量手续费，我处将不为相关费用开具收据。如您已确认参加培训并缴费，但因个人原因临时无法参加，我们无法为您退还活动费用，敬请谅解！

本次培训不面向与政治或宗教有关的社会企业。

## 关于社会企业项目

社会企业项目，是由英国文化协会（在中国作为英国使/领馆文化教育处运作）发起，携手合作伙伴开展的大型全球项目。目前有中国和其它25个国家参与。本项目旨在支持被称为社会企业的机构以商业的方式来解决社会和环境需求问题，并对所在社区做出积极的影响。

本项目于2009年启动，向那些希望解决社会问题或已经付诸实践的社会企业家、非政府机构(NGO)从业者、社区领导者和年轻人提供技能培训、导师计划和来自英国的专业支持。

本项目也与多家机构及众多社会投资人 (social investors) 建立了合作伙伴关系。合作伙伴通过提供辅导和投入资金，帮助本项目的参与者（学员）建立能创造就业机会并惠及社会发展的其它诸多领域的成功社会企业。

此外，社会企业项目还组织公众活动和政策对话，以推动社会企业和社会投资、企业社会责任及可持续的经济发展。

通过这些活动，社会企业项目将英国在社会企业领域的最佳实践及创新方法介绍到中国，并在社会企业家、桥梁机构和社会投资者之间建立起跨越国界的联系。

通过本项目不仅在英中及其他国家之间促进信任并创造机会，同时支持为所有人建立一个更加可持续发展的未来。

了解更多信息，请访问项目官方网站：

<http://www.britishcouncil.cn/programmes/society>